
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 06 DE MAIO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“NENHUMA PESSOA VIVE SÓ, NENHUMA PESSOA CRÊ SÓ. DEUS 
PROFERE-NOS A SUA PALAVRA; E, AO FALAR-NOS, CONVOCA-NOS E 
CRIA UMA COMUNIDADE, O SEU POVO, A SUA IGREJA. DEPOIS DA 
PARTIDA DE JESUS, A IGREJA É O SINAL DA SUA PRESENÇA NO 
MUNDO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO 
JOÃO 6, 36-38, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São João 6,22-29 
 
Depois que Jesus saciara os cinco mil homens, 
seus discípulos o viram andando sobre o mar. 
22 No dia seguinte, a multidão 
que tinha ficado do outro lado do mar 
constatou que havia só uma barca 
e que Jesus não tinha subido para ela com os discípulos, 
mas que eles tinham partido sozinhos. 
23 Entretanto, tinham chegado outras barcas de Tiberíades, 
perto do lugar onde tinham comido o pão 
depois de o Senhor ter dado graças. 
24 Quando a multidão viu 
que Jesus não estava ali, 
nem os seus discípulos, 
subiram às barcas  
e foram à procura de Jesus, em Cafarnaum. 
25 Quando o encontraram no outro lado do mar, 
perguntaram-lhe: 
'Rabi, quando chegaste aqui?' 
26 Jesus respondeu: 
'Em verdade, em verdade, eu vos digo: 
estais me procurando não porque vistes sinais, 
mas porque comestes pão e ficastes satisfeitos. 
27 Esforçai-vos não pelo alimento que se perde, 
mas pelo alimento que permanece até a vida eterna, 



e que o Filho do homem vos dará. 
Pois este é quem o Pai marcou com seu selo.' 
28 Então perguntaram: 
'Que devemos fazer para realizar as obras de Deus?' 
29 Jesus respondeu: 
'A obra de Deus é que acrediteis 
naquele que ele enviou'. 
 
Palavra da Salvação. 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2019, DE 10 DE ABRIL DE 
2019, PELO FALECIMENTO DE MARIA SOCORRO SOEIRO OSTERNO, 
OCORRIDO NO DIA 30/12/2018, NESTA CIDADE DE MARCO-CEARÁ, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS E RENÉ OSTERNO RIOS, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE, 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, E DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO. 
 
CONVIDAMOS TAMBÉM O SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2019, DE 12 DE ABRIL DE 
2019, PELO FALECIMENTO DE JOÃO BATISTA VIDAL, OCORRIDO NO 
DIA 03/04/2019, NESTA CIDADE DE MARCO-CEARÁ, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES SOCORRO OSTERNO NEVES, INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO E RENÉ OSTERNO RIOS, DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE, FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS, AUTOR DA PROPOSIÇÃO E DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO VICE-
PRESIDENTE SUBSCRITORA DA PROPOSIÇÃO. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 



 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRA  
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 036/2019, DE 30 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO 
DILIGENCIA JUNTO À VIGILÂNCIA SANITÁRIA NO SENTIDO DE 
VISTORIAR O ESGOTAMENTO SANITÁRIO DO CONJUNTO SÃO 
FRANCISCO, LOCALIZADO NO TRIÂNGULO DE MARCO, TAMBÉM 
ACIONANDO O SISAR PARA SOLUCIONAR O VAZAMENTO NO SISTEMA.  
 
REQUERIMENTO Nº 037/2019, DE 30 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA, DILIGENCIE NO SENTIDO DE PROVIDENCIAR A 
CAPINA DA CALÇADA DA RUA DIDÉ RIOS, ESPECIALMENTE NO 
TRECHO DA AV. GUIDO OSTERNO.     

REQUERIMENTO Nº 038/2019, DE 30 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO DE MARCO, POR MEIO DA SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA, QUE INSTALE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA 
LOCALIDADE DE BATIM, ESTIMANDO TRATAR-SE DE 18 (DEZOITO) 
PONTOS DE LUZ. 
 
REQUERIMENTO Nº 039/2019, DE 30 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO 
QUE ESTE PODER LEGISLATIVO OFICIE A EMPRESA CONTRATADA 
PELA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCO PARA A REALIZAÇÃO DA 
OBRA CUJO OBJETO FOI CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA NO 
BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, CONVIDANDO SEU REPRESENTANTE 
LEGAL PARA QUE DIRIJA EM SESSÃO VINDOURA PARA APRESENTAR 



JUSTIFICATIVAS TÉCNICAS SOBRE A RUÍNA DA OBRA E AS 
PROVIDÊNCIAS RELACIONADAS À REPARAÇÃO.   
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 036, 037 E 038 E 039/2019 À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL ERIVALDO 
TEODÓSIO DUTRA, QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO 
INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS 
RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DO MÊS ANTERIOR. 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 036/2019, DE 30 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO 
DILIGENCIA JUNTO À VIGILÂNCIA SANITÁRIA NO SENTIDO DE 
VISTORIAR O ESGOTAMENTO SANITÁRIO DO CONJUNTO SÃO 
FRANCISCO, LOCALIZADO NO TRIÂNGULO DE MARCO, TAMBÉM 
ACIONANDO O SISAR PARA SOLUCIONAR O VAZAMENTO NO SISTEMA.  
 
REQUERIMENTO Nº 037/2019, DE 30 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA SECRETARIA DE 



INFRAESTRUTURA, DILIGENCIE NO SENTIDO DE PROVIDENCIAR A 
CAPINA DA CALÇADA DA RUA DIDÉ RIOS, ESPECIALMENTE NO 
TRECHO DA AV. GUIDO OSTERNO.     

REQUERIMENTO Nº 038/2019, DE 30 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO DE MARCO, POR MEIO DA SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA, QUE INSTALE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA 
LOCALIDADE DE BATIM, ESTIMANDO TRATAR-SE DE 18 (DEZOITO) 
PONTOS DE LUZ. 
 
REQUERIMENTO Nº 039/2019, DE 30 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO 
QUE ESTE PODER LEGISLATIVO OFICIE A EMPRESA CONTRATADA 
PELA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCO PARA A REALIZAÇÃO DA 
OBRA CUJO OBJETO FOI CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA NO 
BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, CONVIDANDO SEU REPRESENTANTE 
LEGAL PARA QUE DIRIJA EM SESSÃO VINDOURA PARA APRESENTAR 
JUSTIFICATIVAS TÉCNICAS SOBRE A RUÍNA DA OBRA E AS 
PROVIDÊNCIAS RELACIONADAS À REPARAÇÃO.   
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E O ART. 145, 
DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SENHORA VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE ÀS 10H00 DO DIA 13 (TREZE) DE MAIO DE 2019, 
CONFORME A PORTARIA N° 007, DE 16 DE ABRIL DE 2019, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 


